

恒指彈交投仍弱 投資者信心不足 港股再升動力有限

香港文匯報訊(記者 周紹基)美國聯儲局會議記錄顯示,委員關注全球經濟及金融市場發展,分析料美國3月加息機會微,加上油價回升,令港股昨日造好,一度升過512點,高見19,436點,但於19,400點水平阻力強大,大市升勢緩和。恒指全日收報19,363點,升438點或2.32%,一舉收復10天線(19,010點)及20天線(19,098點)。市場人士提醒,大市成交只有731億元,不算高水平,反映投資者仍謹慎,加上港股從低位已累升約1,000點,後市面臨一定壓力。

國指收8,166點,升237點或3%,繼續跑贏大市。京華山一研究部主管彭新表示,港股雖然反彈,但成交不大,50隻藍籌股的成交額,只佔大市整體成交約31%,屬偏低水平,反映了大型投資者仍未放心大手買貨,料累升約1,000點的港股,未來再升的動力有限。

市場炒作加息減慢

他指出,昨日大市回升,主要因美國聯儲局憂慮經濟復甦疲弱,無意過快加息,但其實這是一件壞消息,市場又慣性將壞消息當好消息炒。他認為,大市要找到較強的着力點,需要3月的兩會會議有好消息,或2月至3月企業交出合乎預期的「成績表」,否則港股只屬反彈。他續指,技術上,大市已呈雙底格局,以19,770點為頸線位置,料港股升至該水平的阻力會更大。

濠賭股前景料好轉

藍籌股近全線上升,騰訊(0700)重上140元水平,全日升2.97%,友邦(1299)升2.6%,平保(2318)及國壽(2628)各升近4%,帶動大市回



港股昨日造好,一度高見19,436點,全日收報19,363點。張偉民攝

上。不過,市場焦點聚在石油股及濠賭股上。繼瑞信看好銀娛後,花旗亦發表報告,指澳門2月收入預測約180億澳門元,令濠賭股的前景好轉。市場看好澳門賭業有改善下,濠賭股連升第二日,今日「放榜」的金沙(1928)與銀娛(0027)均升近6%,新濠(0200)追落後,升近一成;澳博(0880)及永利(1128)升逾4%。

石油股成焦點

油價回升,也令石油股及油服股成市場焦點,中石油(0857)續炒上,全日升6%,是藍籌之冠,中海油(0883)升逾5%,中石化(0386)旗

勝利油田的4個油田,將於今年整體關閉,市場認為可避免賤賣石油,刺激該股升3.8%。此外,中海油田(2883)亦漲一成,安東油田服務(3337)及巨濤海洋(3303)亦升逾半成。

石油股向上,也利及新能源股,金風科技(2208)急升12%,華能新能源(0958)獲瑞信唱好,股價升7%。光伏股保利協鑫(3800)、協鑫新能源(0451)及順風清潔(1165),也有近7%至8%升幅。

市場有消息指,中央已安排第一季專項建設基金,涉及規模達4,000億元人民幣,投資者相信有關基金涉及工程建設,中交建(1800)再升7.82%,中鐵(0390)、中車(1766)也升7.14%及5.71%。

少女時代母公司擬來港IPO



左二及左三:火岩控股主席張岩及BMO環球資產管理(亞洲)有限公司董事總經理Ravi Sriskandarajah。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)剛獲阿里巴巴入股的韓國SM事務所,據韓國《先驅報》報道指,其子公司Dream Maker Entertainment有意今年到香港或內地上市。

SM事務所現時擁有多個人氣組合包括少女時代、EXO、Super Junior等,去年底成立子公司Dream Maker Entertainment,並在北京及上海設有辦事處。該報道引述大宇證券分析員消息指,Dream Maker Entertainment有意今年到香港或內地掛牌。

火岩較配售價升1.92倍

另外,遊戲開發商火岩控股(8345)昨以配售方式於創業板掛牌,全日收報3.74元,較配售價1.28元上升1.92倍,高位5.5元,低位3元,成交134.2萬股,涉及金額527萬元。

同日上市還有4隻ETF,包括BMO納斯達克100 ETF(3086)、BMO

MSCI亞太區房地產ETF(3121)、BMO MSCI日本股票(美元對沖ETF)(3160)以及BMO MSCI歐洲優勢股票(美元對沖ETF)(3165)。

BMO銀行金融集團亞洲區首席執行官余俊明昨表示,本港ETF市場仍需時發展,隨著更多ETF產品在市場上推出,有望刺激需求及交易流量。現時本港的ETF產品單一,主要追蹤大中華區股票,公司推出不同類型的ETF有助投資者分散風險以應對市場波動。

傳證監准售槓桿反向ETF

有報道指,證監會計劃批准設立槓桿ETF及反向ETF,公司董事總經理Ravi Sriskandarajah表示,公司會繼續與證監會及港交所(0388)密切聯絡,但未有推出時間表。槓桿ETF有助豐富本港市場,但本港ETF仍需時發展,包括進行零售投資者教育,讓他們認識風險及了解產品。

簡訊

悠誠擬投資日本另類資產



土肥悠樹(右三)指,集團會投資日本另類資產。右一為莊天任。黃萃華攝

香港文匯報訊(記者 黃萃華)日本公司World Group旗下香港悠誠資產管理昨開幕,集團創辦人兼行政總裁土肥悠樹表示,集團會投資日本另類資產,有別於市面上只投資日本房地產,冀為投資者帶來另類投資機會。

他指,東京奧運將於2020年舉行,相信會為日本創造極大經濟效益,加上目前日圓相對數年前貶值,現時投資資產較為划算,相信是投資者進入日本市場好時機。

擬來港上市 未有時間表

該公司首席財務官莊天任指,香港悠誠資產管理暫時不會投資股票,反而會投資和牛牧場、溫泉酒店、垃圾處理場等另類日本資產,亦有計劃在本港上市,但目前未有時間表。

公司目前受牌照所限,正成立綜合資產基金,售予機構投資者,暫時未有基金接受公眾投資。莊天任又指,香港悠誠資產管理前身是英業環球資產管理,英業董事總經理陳炳強仍是公司夥伴,但未持有股份。

陳德霖冀促進「普及金融」

香港文匯報訊(記者 黃萃華)金管局總裁陳德霖昨於《匯思》撰文指,近日造訪幾間本地銀行,考察新開發的視像櫃員機服務,看見「普及金融」的發展新方向。

他指,銀行的視像櫃員機由真人提供服務,回答查詢,又可透過掃描器讀取身份證,再加上職員透過鏡頭辨認用戶,既方便又安全。他表示,視像櫃員機用途廣泛,除可以提升銀行的服務水平,亦可以促進「普及金融」在港發展。

視像櫃員機安全方便

陳德霖指,「普及金融」是即使是低收入的基層市民,亦同樣獲得合理的基本銀行服務。他認為銀行在某些地區難以找到舖位開分行,而視像櫃員機佔用面積遠較傳統分行小,有助解決問題。另外視像櫃員機的營業時間更具彈性,可在傳統分行辦公時間以外服務客戶,令一般打工仔下班後,亦可與真人櫃員對話。

上月QDII亞太股基金蝕逾17%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)由於海外市場農曆新年假期前持續下挫,許多QDII基金受到拖累。根據銀河證券基金研究中心的數據顯示,截至2月4日,除了QDII商品基金外,其他子類別的QDII基金今年以來均呈現虧損狀態。其中,以投資亞太市場為主的QDII基金,短短一個月左右時間,平均虧損幅度高達17.45%。

致同:亞洲私募投資趨保守

今年展望

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)

致同會計師事務所昨日發表最新亞洲私募投資報告,展望今年,亞洲私募股權對區內投資環境維持審慎樂觀,但在選擇投資目標時會更趨保守,或在次級市場進行併購。該行預計,今年受中國國策的支持,估計科技、媒體和通訊、醫藥、醫療及生物科技,以及環保產業,將成為區內併購熱門目標企業。

中國料成亞洲區增長引擎

展望2016年的私募股權投資市場,報告指出,在亞洲國家中,中國將會成為區內增長引擎。在「十三五」規劃中,中央政府強

調未來方向是要大眾創業、萬眾創新,以及綠色發展,這將為私募股權投資帶來巨大機會。不過投資者同時需留意中國經濟增長正在逐步放緩,以及國際政治局勢不穩,受歐債危機影響,環球經濟增長欠缺動力等因素均令經濟前景有欠明朗。

另一方面,受累於中國股市波動、人民幣貶值、貨幣政策不明確等因素,加上美國總統選舉令國際局勢變得不明朗,新興市場經濟增長放緩,令環球資本市場變得異常波動,私募股權基金更顯審慎。

環球波動 基金更顯審慎

回顧2015年,亞洲區的併購活動由能源、礦業及公用事業等主導,共有337個併購活動,涉及總資金1,430億美元,金

融服務業排名第二。雖然私募股權投資活動明顯放緩,但亞洲私募股權基金不斷增長及轉趨成熟。截至去年12月,區內有超過600家活躍的私募股權基金,佔全球私募股權基金約一成。以亞洲投資者所佔數目計算,較2014年增加約20%,其中大部分來自中國(包括香港)及日本,分別佔25%及24%。

同時退資活動亦轉趨淡靜,以往私募股權基金偏向透過新股上市(IPO)作為退資方法,但在經濟環境不明朗下,售出(Trade Sale)及IPO等退資活動受到沉重打擊,遂令次級市場併購逐漸成為退資另一渠道。2011年至2015年私募股權基金透過次級市場併購退資的數量約佔20%。



致同會計師事務所諮詢服務合夥人湯騰。陳楚倩攝

前海港銀設證券公司

香港文匯報訊(記者 涂若奔)前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民昨日透露,匯豐銀行即將與前海金控開設控股全牌照證券公司,東亞銀行(0023)即將與前海金控開設參股全牌照證券公司,恒生(0011)即將與前海金控開設控股基金公司。他稱相關事項已在流程中,但未有透露具體金額、參股比例等細節。

今年爭取保險公司入駐

洪為民表示,截至今年1月31日,前海註冊企業達67,472家(連蛇口共7.4萬家),註冊資本合計近35,469.33億元(人民幣,下同),註冊資本金在10億元以上的企業達473家,實繳資本達100億元及以上的4家。在前海的港資背景企業共2,439家,佔比3.6%,註冊資本合計3,227億元,佔比9.1%,對前海增加值的貢獻率超過20%。

洪為民又透露,目前「夢工場」共有124家入駐團隊,香港團隊有59家。其中「互聯網+」佔57%;智能硬件佔19%;文化創意領域佔8.6%;其他專業服務領域創業佔15.4%。他預計,2016年將再培育50個香港團隊,令累計總數超過100個團隊。又稱前海目前暫無保險公司,故將會向國家各部委爭取政策,希望今年在保險業方面有所突破。

在金融方面,目前註冊前海的金融企業已達34,715家,註冊資本金達23,943.13億元,金融持牌機構已達98家。跨境貸累計實現提款金額330億元,備案金額1,000億元。前海合作區實際利用外資22.3億美元,佔全市34.23%;全年完成308億元固定資產投資,相當於前5年的總和,同比增長75%。此外還引進了台灣玉山銀行,成為深圳首家台資法人銀行。

證監會上季虧損6849萬

香港文匯報訊(記者 周紹基)證監會發表季度報告,截至去年12月底止3個月,錄得虧損6,849萬元,前年同期則為1,934.5萬元;總收入為約3.48億元,按年增約2%。至於去年首三季財季,則扭虧為盈1.49億元。截至去年底,根據內地與香港互認安排,認可了合共13隻內地基金。

期內共認可13隻內地基金

去年10月至12月的季度內,證監會收到1,916宗牌照申請,按年上升12.3%。在雙重存檔制度下,證監會在季內審核了48宗上市申請,較去年同期上升50%。另外,證監會的員工由一年前的784名,增至823名。

本港證券市場季內每日平均成交額750億元,按季減少26%,徵費收入降

證監會業績表		
	截至2015年	截至2014年
	12月底止9個月	12月底止九個月
徵費	12.1億元	8.27億元
總收入	13.20億元	9.74億元
總支出	11.71億元	10.51億元
期內盈餘(虧損)	1.48億元	(0.77億元)

至2.75億元;截至去年12月底,儲備為74億元。證監會指出,季內工作重點包括改善證監會對新公眾投資基金的申請認可程序,目的是減省整體處理時間。

該季內,證監會就客戶協議規定發表諮詢總結,建議作出一些改變,為投資者帶來更公平的交易條款。證監會亦展開了兩項諮詢,分別建議將淡倉申報規定,延伸至根據聯交所規則可進行賣空的所有證券,以及更新《監管自動化交易服務的指引》。